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Lycée Fresnel

PRENOM : ittt ceeeaeas

Terminale : ............

DUREE DE L’EPREUVE : 1h50. — Sur 20 points — COEFFICIENT : 1

L’usage des calculatrices est autorisé.

Ce sujet comporte 3 exercices de PHYSIQUE-CHIMIE, présentés sur 4 pages numérotées de 1 a 4, y compris
celle-ci. Les exercices sont indépendants. Si au bout de quelques minutes, vous ne parvenez pas a répondre a
une question, passez a la suivante. Les exercices peuvent étre traités séparément, le baréme est donné a titre
indicatif. Dans tous les calculs qui suivent, on attend a ce que soient donnés la formule littérale, le détail du
calcul numérique et le résultat avec une unité et un nombre de chiffres significatifs correct en écriture
scientifique. Et n’oubliez pas de faire des phrases!

I.  Thermistance (10 points)
Il.  Visiophone sans fil (6 points)
I1l.  Fuite dans une chasse d’eau (4 points)
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Compétences
Restituer des connaissances
Analyser Justifier ou proposer un modele
S’approprier Extraire des informations
Reéaliser Manipuler les équations, Utiliser une calculatrice
Valider Exploiter des informations, Avoir un regard critique
Communiquer Utiliser un vocabulaire scientifique adapté, Présentation
Etre autonome Prendre des décisions

Extraits du programme

Etats de la matiere Connaitre les transformations liquide-vapeur : évaporation, ébullition
Changements d’états Utiliser les diagrammes (P,T)

Transformations thermiques Utiliser 'enthalpie de changement d’état

Débit volumique

Ondes électromagnétiques Classement selon la fréquence ou la longueur d’onde

Spectre des ondes utilisées en communication | Définir et calculer les grandeurs associées : A, ¢, f

[ DE QA [ozBN Thermistance (10 points)

Compétences : Restituer des connaissances, Analyser, S'approprier I'information, Raisonner sur des notions connues

Un capteur de thermistance est un élément de détection de la température composé d’un matériau semi-conducteur
fritté qui se caractérise par d’importantes variations de résistance proportionnelles a de faibles changements de
température. Les thermistances présentent généralement des coefficients de température négatifs (aussi appelé ther-
mistance CTN), ce qui signifie que la résistance de la thermistance décroit au fur et & mesure que la température
augmente.

Les thermistances sont fabriquées a partir d’'une combinaison de métaux et de matériaux a base d’oxyde métallique.
Une fois combinés, les matériaux sont formés et cuits dans la forme souhaitée. Les thermistances peuvent ensuite
étre utilisées en 1’état en tant que thermistances en forme de disque ou étre formées et assemblées avec des fils
conducteurs et des revétements pour obtenir des thermistances en forme de bille.

Une thermistance est placée dans un capteur solaire. Elle commande Daffichage de la température relevée sur le
toit, au niveau de la réserve d’eau chaude On a réalisé une expérience avec cette thermistance et on a obtenu les
résultats ci-dessous.

6 (°C) | 35 | 50 | 70 | 80 | 100 | 120 | 150
R (2) | 18 | 45 | 101 | 120 | 191 | 245 | 320

1/ Quelle est la grandeur d’entrée du capteur ? La grandeur de sortie ? Précise leurs unités.
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2/ Est-ce un capteur actif ou passif ? Justifier.

3/ Représenter graphiquement les couples (6; R) dans un repere, puis tracer la courbe, 6 variant de 0 & 150 °C.

4/ Pour des valeurs comprises entre 35 °C et 140 °C, la résistance R de la thermistance varie en fonction de la température

selon la relation : R =2,68 x § — 81, 32. Calculer les valeurs de R pour § = 35 °C et pour § = 140 °C.

5/ La précision du capteur est de U(R) = 2,4 Q, écrire le résultat R (35°C) sous une forme correcte puis sous la forme d’un

encadrement.

6/ Vérifier graphiquement ces valeurs de R pour les températures de 35 °C et 140 °C en laissant apparent les traits de

construction.

7/ Calculer la sensibilité o de cette thermistance entre 35 °C et 140 °C. Quelle est son unité ?

(D l[olz W4 Visiophone sans fil (6 points)

Compétences : Restituer des connaissances, Analyser, S'approprier I'information, Raisonner sur des notions connues

Un visiophone sans fil émet des ondes de fréquence 2,4 GHz.

,_[ Document n°3 : ]

Longueur d'onde (en métre)
10-11 107 10”7 10 10°3 10! 10!
Rayons Ultra : :
Rayons X el Infrarouge  Micro-ondes Ondes radio

400 500 600 700
Spectre visible

1/ Quelle est la célérité de ces ondes dans l’air ?

2/ Quelle est la période T' de 'onde du visiophone ? Donne la formule utilisée avec toutes les unités.

3/ Quelle est la longueur d’onde A de 'onde du visiophone ? Donne la formule utilisée avec toutes les unités.

4/ Les ondes utilisées font partie de quelle catégorie d’ondes ?
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(CE L[l PE] Fuite dans une chasse d’eau (4 points)

Compétences : Restituer des connaissances, Analyser, S'approprier I'information, Raisonner sur des notions connues

,_[ Document n°4 : ]

Le systéme défectueux d’une chasse d’eau laisse s’échapper I’équivalent d’un verre d’eau (V' = 12 cL = 12 centilitres)
par minute.

1/ Rappelez la relation permettant de calculer le débit volumique en indiquant la signification et I'unité de chaque terme
de cette relation.

2/ Que vaut le débit volumique correspondant & cette fuite en m®.s71 ?
3/ Quel volume d’eau s’échappe de cette chasse d’eau en une année ?

4/ En déduire le cotlit annuel du gaspillage lorsque le métre cube d’eau revient a 3,50 euros.

Fin
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